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Z historie 
 

     V březnu letošního roku uplynulo již 95 let od návštěvy 
arcivévodského páru Karla a Zity v naší obci. Budoucí 
poslední český král s manželkou přespali v roce 1912 na 
kostelnolhotské faře. Za devět měsíců se jim narodil syn 
Otto. 
 
    Prvorozený syn posledního českého krále oslavil 
letos 95. narozeniny  
     20. listopadu tohoto roku si připomínáme významné 
výročí ojedinělé evropské osobnosti – českého prince a 
rakouského arcivévody Otty Habsburského. František Josef 
Otto von Habsburg-Lothringen  se narodil v roce 1912 jako 
prvorozený syn budoucího českého krále blahoslaveného 
Karla I. a Zity Bourbonsko-Parmské. 
     Své dětské roky prožil Otto na zámku v Brandýse nad 
Labem, kde byl jeho otec delší dobu posádkou, a který byl 
v té době také v majetku jeho otce. Mladý Otto byl 
systematicky vyučován ve všech hlavních jazycích 
monarchie: v němčině, maďarštině i češtině (jako dítě hovořil 
ale například také slovensky). Z českých zemí musela rodina 
odejít v roce 1916 do Vídně, kde se arcivévoda Karel stal po 
smrti Františka Josefa I. rakouským císařem a maďarským a českým králem; malý Otto tím pádem získal 
jako prvorozený automaticky pozici následníka trůnu ve všech dědičných habsburských zemích. 
     Po rozpadu Rakouska-Uherska byla císařská a královská rodina nucena odejít v roce 1919 do exilu. 
Nejprve nalezla útočiště ve Švýcarsku a poté byla odsunuta na ostrov Madeira, kde Ottův otec 
v nevyhovujících podmínkách zemřel brzy na zápal plic. Zbytek rodiny se usídlil ve Španělsku, kde Otto 
v roce 1930 maturoval. Po anšlusu Rakouska byl na Ottu vydán zatykač a na příkaz Hitlera byl majetek 
rodiny zkonfiskován. Po skončení války žil Otto ve Francii a Španělsku, než se roku 1954 přestěhoval do 
Bavorska (stále měl zakázaný vstup do bývalých zemí Rakouska-Uherska), kde od té doby žije dodnes. 
     V letech 1979-1999 byl opakovaně volen poslancem evropského parlamentu. Své knihy píše ve 
francouzštině, maďarštině a němčině, hovoří však celkem čtrnácti jazyky, započítáme-li i češtinu. 
V březnu roku 1989 zemřela jeho maminka císařovna a královna Zita. Po pádu železné opony se Otto 
zúčastnil v Praze v katedrále sv. Víta zádušní Mše svaté na její památku. Navštívil s dětmi také kapli sv. 
Václava, s nímž je jakožto potomek Přemyslovců a jejich dědic české koruny spřízněn. 
     Ottovi bylo uděleno čestné občanství města Františkových Lázní a opakovaně navštívil Brandýs nad 
Labem, kde vyrůstal. Cennou příležitostí pro setkání s ním i s jeho dvěma syny bylo také blahořečení jeho 
otce císaře a krále Karla I. papežem Janem Pavlem II. v říjnu roku 2004 ve Vatikánu. 
     Jeho císařská a královská Výsost Otto von Habsburg je od roku 1951 ženatý s princeznou Reginou 
Sasko-Meiningenskou. Spolu mají 7 dětí (5 dcer a 2 syny) a celkem 22 vnoučat. V pořadí následnictví po 
Ottovi je jeho starší syn Karel (*1961), následně pak Karlův syn Ferdinand-Zvonimír (*1997). 
 

(Podle článku na  www.korunaceska.cz/aktuality.asp?soubor=Otto%2095.txt ) 
 

             
 
      


